

杭州董家社区藏了一家架子鼓练习室,连退休老人都被吸引过来 哪怕大冬天 只要打起鼓,心就热了



千家小店万家灯火



一位学员正练习爵士鼓

敲鼓圆梦乐在其中 学员的性格听听就知道

鼓声就是人的心声,学员是怎么样的性格,阿宝老板听听就知道了。

酷辣女士练完鼓出来,拿着iPad坐下休息。她说:“一开始我问了一下老师,差不多学一个月时间就能搞出个小节目了。想着到了年底聚会的时候能露一小手,我决定来学打鼓。不过真的学起来以后发现打鼓很解压!”

50多岁的徐姐挽着闺蜜进来时,意外地遇到了外孙的同学下课,一看校服就认出来了嘛。热情奔放的她立刻跟小朋友的妈妈聊了起来。孩子妈说,女儿去年刚上小学,“好像有点儿天赋,当年就去参赛得了一个奖。这下子劲道更大了,一放学就来练鼓,晚饭都没吃。”

徐姐说,她本来想来这里学非洲鼓的,但是看年轻人打爵士鼓的样子也不错,就学起来了。现在呢,晚饭后她把外孙送去兴趣班,她还准备再拉几个小姐妹来,凑个小班一起学。

最小的那间练习室里只有一套架子鼓,50多岁的吴大哥正在埋头练习。“手脚和眼睛的协调好办,鼓谱背下来也不难,但要打出水平,还是要经历磨练的。”指点他的小老师比他的儿子还要年轻,老师姓陈,2002年的小伙子,大学毕业才没多久。

吴大哥主打自娱自乐,“没有跟朋友讲,没有发朋友圈。”在他这个年龄,确实连发展一个业余爱好都蛮低调了。“你知道吗?张国荣演过一个电影《鼓手》,那可是我们年轻时的偶像啊。我看了电影也想学,没有鼓就摆几个盘子‘丁零当啷’敲。现在学打鼓也算是圆了年轻时候的梦想,弥补一下当年的遗憾。”

一家小小练习室 安放他们的梦想和现实

这家打击乐练习室是2019年开的,刚刚开张就赶上了连续三年的艰难时期。要不是学员和家长的照顾,阿宝老板差点就没撑下去。

阿宝老板的老家在台州,涌泉蜜桔的故乡。他青少年时想去学乐器,但家里没条件。来杭州读大学后,先去义乌做外贸,做了五六年然后到杭州二次创业,自己学了打鼓再教学员。短短几句话,每一句都带了让人意料不到的转折。

让阿宝挺意外的是,对爵士鼓、非洲鼓等打击乐器感兴趣的不只有小朋友还有成年人,甚至退休老人都有不少。从20来个发展到60多个学员,这家练习室算是在董家社区站住脚了。

生于2002年的小陈老师从绍兴来,大学毕业才没多久。他学的就是艺术表演,会很多打击乐的乐器,爵士鼓和非洲鼓他都教。“组过乐队,上学的时候还经常去演出赚点外快,现在哥们都不知道散落在哪个城市了。”

这间小小的打击乐练习室,就这样安放了一些人的梦想和现实,聚集了一些人的工作和生活。三年下来,阿宝和小陈不光已经习惯了在杭州的日子,也经常带着学员在闹弄口一带的社区公园、广场上参加公益活动,为居民们免费演出。

夏天打鼓,挥汗如雨,那叫一个畅快淋漓;哪怕是大冬天的户外,只要打起鼓来,身心也都马上热了。

本报记者 陈蕾 文/摄

冬日里天黑得早,落地玻璃窗里的灯光特别明亮。窗外的孩子拉着妈妈的手,好奇地驻足观看,鼻子都快贴在玻璃上了。原来里面有位女士正在专心打鼓。虽然听不到鼓乐声,但是从律动的身体也能感受到轻快的节奏。

底鼓、军鼓、桶鼓、双镲……这是一套爵士鼓,大家也叫它架子鼓。

临街的这间练习室里有四套鼓,有一套是明亮的柠檬黄色,有一套是优雅的蓝绿色,也有酷酷的黑白配色。练鼓的女士戴着黑色漆皮的海军帽,帽子上的金属链条和毛衣上的亮片随着鼓点一闪一闪,大长腿踩着长靴也是酷酷的。

另一边练习室的门开了,蹦出来一个小朋友和满脸笑容的老师,看来是刚刚下课。中间那扇门开合之间,流出欢快的鼓乐声。

位于杭州市上城区闹弄口街道董家社区的这家临街小店,有3间架子鼓练习室,也算是一所微型的打击乐培训学校。老板阿宝大名王东宝,“校长”是他,教师也是他。

这周围是成片的住宅区,有一所知名的小学,还有三个在杭州算是比较大规模的农贸批发市场。晚上的董家桥路比较寂静,这家店的灯光便成为一个亮点,吸引记者走了进去。

高架上,没油了 赶到现场的交警 拿出抽油管

本报讯 杭州王女士前天发了一条感慨万千的朋友圈,只为点赞寒潮下杭城的一抹温暖流光——交警给她的车加油。

当天下午5点左右,王女士行经上德立交时,突然发现车辆熄火了,凭借着最后的一点动力,将车辆停靠到了导流线内。

经过几次尝试,还是无法点火,将注意力转移到仪表盘才发现没油了,“这两天太忙了,也没注意车的油量,没想到自己担心过无数次的情况,终究还是发生了。”

其实,那个时候距离加油站只有不到1公里,“下了高架匝道就是加油站了。”

王女士先报了警,又联系了保险公司准备拖车。就在打完电话回头的时候,一位身穿制服的交警站在了车旁边,他的身边还停放着一辆执勤用的摩托车。

“车怎么了?能启动吗?”在一番询问下,交警了解到原委,“‘喝’92的,还是95的?”

交警一边问一边从自己摩托的箱子里拿出抽油管,准备给王女士的车输油。

“天气挺冷的,管子都有点冻硬了。”王女士注意到,交警摘掉了手套,搓了搓管子,还不停地按着中间位置。

第一次输油后,车子还是无法启动,交警又输了一次。第二次终于启动车辆……不到5分钟就到了加油站。

昨天上午,本报记者联系上施救的杭州交警绕城大队二中队TPTU(机动队)队员郭宗杨。郭宗杨是一名95后,2018年从江苏老家来到了杭州,并在三年前加入了杭州交警。

昨天,郭宗杨正好负责上德立交的固定岗,负责交通疏导和违法纠查,“以前也遇到过类似情况,所以我都会随身携带一根抽油管。”

本报记者 盛锐 通讯员 郑熠炯



交警给汽车加油 受访者供图



分类广告

订版热线:0571-85311120 微信:qjwblgg QQ:59997182

仓库厂房

厂房出租 现有厂房5000m²,占地十亩,水电证齐全,位于绕城龙坞出口附近,有意联系周先生13505816878

写字楼

万塘路252号计量大厦办公室55-1000方,华星路8号仓库30方出租 13867422100邵老师

遗失

同方全球人寿保险有限公司浙江分公司遗失银保通保单0000337743、0000338034、0000333910、0000333911、0000332785、0000332786、0000332796,共计7份,声明作废。

浙江农林大学,税号123300004700050170。遗失增值税普通发票1份,发票号码28536099。

秦壮于2023年12月18日,遗失杭州市公安局拱墅区分局警官证,警号:013961,声明遗失证件作废。

杭州临江前进齿轮箱有限公司现遗失建筑工程施工许可证副本一本(含附件),编号为330190201606080201,工程名称:风电增速箱成套升级和研发建设项目,声明作废。